## **GONGREN** BAO SHAANXI

复字第341期 代号51 --- 7 1986年7月8日 星期二

我 思 流 思 想 政

本报讯 为期三天的我省职工思想 政治工作会议, 已于七月五日结束。这 次会议, 座谈讨论了我省职工队伍状况 调查报告和书面问卷分析材料; 推广交 流了十一个单位职工思想政治工作的先 进经验和优秀论文; 对工会开展职工思 想政治工作的优势、形式、特点及规律 进行了深入的探讨和研究。体现了以下

一是从调查研究入手,分析研究了 当前我省职工队伍的状况。与会同志一 致认为,我省职工队伍在改革中发挥了 主力军作用,绝大多数职工程度不同地 拥护和支持改革, 职工队伍中出现了尊 重知识、读书自学的热潮。

二是探索了新时期群众思想政治工 作如何为促进改革和增强企业活力服 务,明确了当前工会群众思想政治工作 的方向和任务。与会同志表示: 要教育 职工做好改革的思想准备, 进一步抓好 改 革形势 政策教育,做到宣传党的改 革政策、加强职工思想政治工作与改 革同步;要不断适应商品经济发展需 要,教育职工坚持工人阶级先进性, 做"四有"新人;增强职工的主人翁思 想和劳动积极性。

会上,成立了我省工会系统职工思 思政治工作研究会筹备组。省总工会主 席薛昭黎、副主席刘文义分别就各级工 己己己己己己合群众思想政治工作讲了希望和要求。

本报讯 最近,陕西汽 车制造厂向全厂发出通报, 嘉奖该厂十二名设计新产品 有功的技术人员。

今年是这个厂实现产品转 轨变型的关键一年。为了尽 快设计生产出适销对路的新 产品,该厂充分调动科技人 员的积极性, 在科技人员中 开展了"立功创先"竞赛活 动。许多科技人员以"工厂 兴衰,人人有责"的强烈责 任感,克服重重困难,夜以 继日地工作。使以往五个半 月才能完成的工作量, 仅用 了四十五天时间就完成了, 提高工效三倍多,为该厂开 发汽车配套新产品作出了贡 献。为此厂里劳 动 竞 赛 委 员会决定,给技术科中央

## 陕汽为十二名 设计人员记功

设计室记集体二等功一 次,给十二名在设计工作 中成绩突出的技术人员各 记三等功一次。(高鸣)

西安市草滩农场今年 西瓜喜获丰收, 现已相继 上市供应群众。今年这个 农场共种植了六千二百多 亩西瓜, 品种多样, 成熟 早, 含糖量高, 色彩鲜 红,果型美观,耐运输, 耐存放,单果一般在十四 斤左右, 重者可达三十斤 (武耀星)

古城新鲜事一桩

# 百名老人扭秧歌

本报讯 西安市东郊韩森寨地区出现 了一桩新鲜事。近两个月来,每天早晚都 有百余名年过半百的老人手持彩绸,兴致 盎然地扭秧歌。

这扭秧歌活动最初发起人是秦川厂退 休女工关淑清。她今年五十七岁,旧社会 因为家境贫寒,只有苦,没有乐, 尔后又因 工作、家务忙,没时间乐,现在退休了, 吃穿不愁, 很想乐它一乐。乐什么呢? 她 觉得扭秧歌简单易学,又益于身体健康。

伴的支持和响应。起初没 有锣鼓伴奏, 五十三岁的 石雅兰便从自己家中拿来 饭盒敲奏。秦川厂街管会 领导知道后,及时予以支 持和引导,帮他们建立 了秧歌队,聘请了教练, 制作了队旗和彩绸。

现在秧歌队不仅秦川厂 老年人踊跃参加, 连周围

她的想法得到了很多老伙 的东方、华山、光辉等厂及 农村的老人也赶来参加。

平时, 这支秧歌队有 七、八十人坚持每天早晚 各活动一个多小时, 人数 最多时可达百余人。参加 扭秧歌的老人高兴地说, 开展这项活动, 既锻炼了 身体又焕发了精神,生活 得更富有意义了。

(张永寿)



作为职工评选模范、 提职晋级的重要依据

管总厂建立职工 荣誉档案 誉档案的好人好事已有九 制,专门记载职工在学习、 工作和各项活动中的进步、 成绩和荣誉,增强了职工的 光荣感和责任心, 在全厂形 成了人人做好事, 个个争上 游的良好风气。据动力分 玻璃分厂和总装分厂三

本报讯 陕西彩色显象 单位的统计,载入职工荣 百一十多件(次)。

这个厂的各级党组织, 在思想政 治工作中坚持以表扬为主。他们以党 总支或党支部为单位建立了职工荣誉 档案,明确规定:凡被总厂、分厂、 车间评为各种先进生产(工作)者, 获得标兵、模范、能手、能人、尖

ショションションションション 兵、突击手、 西安工业生产"双过半" 222222222222222

零二, 比去年同期增长百分之五点

九七,实现了"双过半"。今年上

半年, 西安市学习宝鸡经验, 推动

多层次、多形式横向联系, 市属工

业系统新增经济联合体七十二个,

签订协作项目一千六百余项。市政

府决定:下半年进一步推行厂长责

任制, 切实解决企业负担过重的问

题,正确对待改革者, 旗帜鲜明地

支持和保护改革中的先进人物,真

正把企业搞活。

(韩 庆)

本报讯 记者从西安市有关部

门获悉: 截至六月底, 市属工业总 产值已完成二十一亿一千六百万 元, 达到全年计划的百分之五十点

行试制。中午常常不休息,晚上 忙到十点多。经过几个月努力, 终于浩出 了国内手 退休之前的礼品 表行业自 动夹板排

过后, 陈师傅决心赶制一台自动

夹板排料机,作为他退休时的献

礼。他找来废模具,废角铁,进

手表厂时,曾设计制造出精修 主夹板的小孔修正模具, 为国产 手表投入批量生产立下了大功。 -九七〇年,他调到正在筹建的 西安红旗手表厂,制造出了自动 镶钉等多台设备,为"蝴蝶"牌

手表腾飞做出了贡献。 今年元旦

五月初,我国手表行业第一

年近花甲的陈师傅是我国第

台自动夹板排料机在西安红旗手

表厂诞生了。这是老技师陈宏发

退休前送给厂里的一份厚礼。

代手表

九五八年

他在上海

工人。

料机。这台专用设备,除马达和外 表铁皮是新领的外, 其余全是废

料。用这种自 动夹板机排 料, 比手工提 高工效七倍。 (杨惠民)



已增加到一百零五亿八千元,占 目前工资总额的百分之九点三。 预计到本世纪末,退休工人将达 到三千一百万,新的退休金制度

很重要的一点是,按工业系统提 成设立退休基金,退休金将不包 括在单个企业预算支出之内,有 助于减轻企业的负担。

我国将全面改革退休制度

一千四百五十八万。退休金开支

我国正在计划全面改革退休 制度。目前,全国退休职工已达

务院副总理李鹏最近指 管理体制改革的关键环节,是把管理体制改革的关键环节,是注意发挥军工企业的作用,三是注意发挥军工企业的作用,三是注意发挥军工企业的作用,三是注意发挥军工企业的作用,三是对机械行业体制改革要解决好三人。要打破条业生产,不能单纯地由领导机关业上,不能单纯地由领导机关。要打破条业之间展开竞

的主要问题 三实际问题 一长 ~ 经 册 人 ~ 经 册 題、三級版) 题 他 要广 一是活工资: 长へ经 ,防 们 有相应上级要 四十多 止 企业

一为 重

业

要开展企

VIV

化大,责任制难稳定管部门政策、办法多管部门政策、办法多管部门政策、办法多管部门政策、办法多 积 现,五是领导班子变、承包政策难兑现,四是主政策难兑现,四是主 档次

上重开 一

临潼县总工会加强领导机关建设

## 建成我省首家合格的机关职工之家

本报讯 七月一日,经西 安市区县工会领导机关建家验 收组检查验收,临潼县总工会 荣获了领导机关"职工之家" 合格证书,成为我省第一家合 格的县以上工会领导机关"职 工之家"单位。

临潼县总工会在抓好基层 工会整顿建家工作的同时,十 分重视领导机关自身的整顿建 设,他们的具体做法一是进 10 行工会领导机关管理体制的改 草,变机关干部分口负责制为 面、条、点三结合的新体制。 二是建立健全县总工会机关的 各项规章制度,并在坚持和落 实上下功夫,依靠群众,监督 执行。三是替职工说话办事, 维护职工的合法权益。仅今年 五月份,他们就及时处理群众 来信、来访达十四件(次)。四是 重视工会理论研究,采取"蚂蚁 啃骨头"的办法,针对工作实 际,展开许多小课题研究,解 决了工作实践中的一些具体问 (桂维平) 题。

就节约资金, 世界 一手抓你一个,一手抓你一个,一手抓你 

会机关 建成合格"职工 之家"的消息, 使人高兴,令人 深思。催人奋起。 中央一再强

下临潼

县总工

机

出

调, 开放搞活, 表 改革建设,端正 党风,创新局 面。各级领导机, 关要带头做出表率 为进一步巩固发展当 前的建家活动和工会 工作的大好形势,在 全总今年四月的组织 工作会议上和在省总

年初全委会上都明确

领导机关也要建 设成合格的"职 工之家"。现 在,临潼县工会 已迈出可喜 步。时不我待, 半年已过,其他 工会机关这项工 作进展如何?应 加快步伐, 奋起 直追! 否则,面 对基层工作的发 展形势, 机关自身 难适应、拖后腿, 何以领导和带动基 层工会再争上游。 再奔一流?奋起吧, 各级工会领导机

提出,各级工会

红旗手等 个人荣誉称

陈项一两间 安设手个主

摄改设明

造备建共

号以及和坏人坏事作斗争、 在精神文明建设中获显著成 绩的,记入本人荣誉档案: 凡被总厂或上级单位, 被分 厂、车间评为先进单位或获 各种集体荣誉称号的,记入 有关单位负责人的荣誉档 案。这些荣誉记录,将作为 职工评选其他综合性荣誉称 号以及提职、升级的重要 依据之-

这个厂还注意了把曾经 是后进职工的进步和成就记 入荣誉档案。

(郑耀林)



X1

也是钟馗 王凯新